

★啼笑皆非  
□陈爱亮(惠济区)

## 点菜



昨天上午，我和几个同事外出办事。办完事，已是午饭时分，我们便来到路边的一家饭馆准备吃完饭再回单位。

坐好后，大家轮流点菜。轮到我时，女服务员放下菜单，说：“您稍等片刻。”说完，她就出去了。我看着菜单，说：“你们怎么点的，这也太素了，换道有肉的菜肴如何？”大家纷纷表示同意，并让我来作决定。我看着菜单最后的一道菜，说：“这‘叶子青’估计就是几片菜叶子，没什么意思，就去掉它吧。”大家都赞同。于是，我把“叶子青”画掉了。

过了一会儿，服务员来了。我客气地说：“小姐，麻烦您，我们想把‘叶子青’换成鱼香肉丝。”小姐

为难地说：“不行啊。”我有些不高兴了，问：“凭什么不给换？点这道菜你们经理是不是给你提成呀？再不给换，我就向你们经理投诉你。”小姐慌忙地说：“先生，您千万别投诉我，那‘叶子青’是我的名字。”

★家有仙妻  
□张宏宇(管城区)

## 一盒口红

平时开车上下班，单位女同事王小姐和我住在市区的同一个方向，而且很近，有时我会邀请她坐我的车，她也时不时地主动搭我的顺风车。

可是没过多久，这事便传到老婆的耳朵里，老婆很是生气，和我大闹了一场：“为什么男同事你不捎带，总是带那个女的，你老实交代，你和她到底是什么关系。”我连忙解释：“单位只有她和我们住得近啊，同事之间，这不是互相帮助吗？”老婆听到这儿气得发抖：“互相帮助，都帮到人家家里，住得近，就可以天天带来带去的。”我知道是说不通老婆的，便保证下不为例。

从这以后，我不再邀请

王小姐坐我的车了，不好意思把实情告诉王小姐，便经常故意躲着她。但是有一天王小姐家里出了急事，还是坐了我的车。第二天周末，老婆让我开车陪她去商场购物。到了商场，我正准备停车时，突然发现方向盘前面的位置放着一盒口红，我吓了一跳，平时车里没有这东西，莫不是王小姐昨天坐车时忘在车里了，要是让老婆看见了，肯定又要大闹一回。于是我便趁老婆不注意的时候，赶忙把口红扔到了旁边的垃圾箱里。

购完物，老婆一上车就照镜子，紧接着便满车找东西，我正纳闷呢？这时老婆问我：“真是奇怪了，刚才下车时还有呢，我的口红哪儿去了。”

挨过烫的小孩都躲着火  
我们是1997年1月2日离的婚。那天早晨我们约在剧院门口见面。

之前他对我说：“丹丹，我们在一起生活的时候是模范夫妻，所以分手时也要和和气气、高高兴兴的，这对我们彼此都好。”我说：“好吧。”

对他的话，我一直由衷地信服。所以那天我们挽着胳膊一同走进了人事处。管人事的同志眼睛瞪得像铜铃一样：“你们俩——要离婚！”

“是啊。”我一脸笑容，生怕别人以为我很痛苦，或者为我们惋惜。

要想离婚我们必须带着结婚证。像往常一样，英达把它落在车上了，当然要由我跑到楼下取去。

剧院开好了介绍信。我们能办手续的地方。我们是开我的车去的。一上车英达就对我说：“丹丹，送你一首歌吧！”

爱到尽头，覆水难收  
爱悠悠，恨悠悠  
为何要到无法挽留  
才又想起你的温柔

爱到尽头，覆水难收  
爱悠悠，恨悠悠  
为何要到无法挽留  
才又想起你的温柔

★歪打正着  
□邢国铭(二七区)

## 英雄是个胆小鬼

都市频道播了几期节目，说是寻找“城市楷模”，让一位市民装成被抢或被车撞伤，看看有没有市民帮忙抓小偷或者把伤者送到医院。我看过去之后心里想，等哪天碰上他们做节目，我也上去帮帮忙，当一次英雄，也在电视上露露脸多好，尽管我一直是个胆小鬼。

这天下班时，我正骑车回家，突然看到一个男人，一只手里拿着一个女式坤包，拼了命地往前跑。后边两个女孩一边撵一边大声喊叫：“抢包啦，抓坏人啊！”其中一个女孩的手里还拿着话筒。女孩的身后还跟着一两个男人，有个男人背着一只大包。我一看，马上明白了，这是电视台在做节目。拿话筒的那个是主持人，后边背包的男人是

摄像师，摄像机一定就在包里边藏着呢。

机会难得。我车子一扔，就迎头拦住了前边拿包的男人。谁知男人竟然掏出来一把刀。我心里想，咦，为了逼真，还装得蛮像呢。那我也得配合你们，玩得更真些吧。说时迟那时快，我上去攥住了这男人的手腕子，伸腿把这家伙给踩倒了。后边的人围上来，按住了这家伙。我正等着他们采访时，只见警车开了过来，下来两个警察，就把被按倒的人铐了起来。我一愣，问他们：“你们这不是在录制节目吗？”

原来，两个女孩到音响店买话筒刚出来，就被抢了包。后边的男士是帮她们抓小偷的。

我的妈呀，我就这样糊里糊涂做了一次真正的英雄啊！

★童心灿烂  
□薛广东(管城区)

吃过晚饭，老爸和老妈牵着小狗出门散步去了。老婆上晚班，哄儿子的事就交给我了。我拿着《看图识字》教儿子认字，儿子不想认，正好我也想上网转转，于是便让他一个人到客厅里玩。可刚过了一会儿，只听客厅里传来“啪”的一声，放下鼠标，我赶忙跑过去，一看，原来儿子将老爸的老花镜摔掉在地板上了，镜片也摔破了。儿子一脸紧张，低声地问我：“爸爸，能不能不告诉爷爷，”

## 长大告诉你

要不他会批评我的。”我告诉儿子，要做个诚实的孩子，过会儿向爷爷解释一下，再认个错，爷爷就不会批评他了。

老爸和老妈散步回来了。儿子走到老爸面前，低着头说：“爷爷，你的眼镜坏了。”老爸摸起老花镜一看，就猜了个八九不离十，便逗他：“是你弄坏的吧？”儿子歪着脑袋想了好一会儿才说：“爷爷，小朋友要诚实，不能撒谎，你等我长大了，再告诉你好不好？”

★石破天惊  
□刘晓先(金水区)

## 温暖的灯光

被热汤溅着。我为老板娘的细心和体贴感动不已，于是更加频繁地光顾这个小店了。

这晚我照例去吃馄饨。老板娘不在，她的儿子显然没有她那么细心，外面的灯始终灭着。等老板娘回来，我已经快吃好了，只见她忙把灯打开，训斥儿子道：“怎么不给客人开灯？真不懂事！”我忙为她的儿子说情。付了钱，刚离开小店没几步，只听老板娘对儿子说：“记住下次他再来一定要开灯，否则黑灯瞎火的，他吃过饭不付钱就走了，咱们都看不见。”

★弄巧成拙  
□郑啸(二七区)



我喜欢上了单位新来的女同事赵晓静，总是想找机会向她表白一下心迹。有同事就给我出招儿：相逢就是缘分，有事没事，跟她多“偶然相遇”几次，也许机会就来了。

我一想，的确是这么一个理，就采取了下班跟随的战术。我们在公园里相遇过，在酒吧里相遇过，凑巧的是，她都是孤身一人，这就给了我和她深入交谈的机会。一天下班，我听见晓静跟另一个女同事说，要去附近一个大型超市采购点儿用品。

下班后，我瞄着晓静的影子跟到了超市，看着她推了辆购物车消失在人群中，也急忙提了个篮子跟了进

去。找了半天，才在一排货架旁发现了她，她正聚精会神选购商品呢。我也假装正在挑选货架上的物品，一边随意抓起一些东西放进篮子，一边用眼睛的余光扫视她。

不一会儿，果然听见晓静惊讶地喊道：“咦！这么巧，又碰见你了。”我也满脸装出惊喜之态说：“看来咱们有缘啊。”我俩各自朝对方走了两步，晓静勾头朝我篮子里看了两眼，脸上显出一个难以捉摸的表情，问我：“你买这么多这玩意给谁用？”我心不在焉地说：“当然是我自己用了，孤家寡人，也没个女朋友。”我这时才往自己篮子里看了一眼，发现篮子里装了数十包卫生巾。

李薛 图

## 宋丹丹情感自述(+)

本书原名《幸福深处》。宋丹丹在书中讲述了自己的初恋和婚姻，对亲情和友情的记述也在书中占据了相当的篇幅。她的父母、兄姐和孩子们都是最可爱的主角，甚至先生的前妻也是她的知心密友。他们的日子其乐融融，读来令人开怀而温暖。同时，她还为她演艺生涯中最重要的朋友——黄宏、赵本山、濮存昕——倾注了很多的笔墨和真情。

给我关怀，为我解忧  
为我平添许多愁  
在深夜无尽等候  
独自泪流

多想说声真的爱你  
多想说声对不起你  
你哭着说情缘已尽  
难再续，难再续  
.....

我哭成了泪人，没说一句话。

那天特别冷，地上是厚厚的结了冰的积雪，公园里静极了。英达总怕我滑倒，紧紧地搂着我。我们彼此间掏出了心底的话，好像不是

要去离婚，而是在约会。

“英达，我有两个请求。”我说。

“你说吧。”

“第一，孩子跟你一起生活，但我希望随时可以去看他。”

“当然，你是他的妈妈。”

“第二，爸爸(英若诚)的病越来越重了，假如有一天老人去世，你要告诉我。”

“我一定会告诉你，他是你的亲人。”

当他非常肯定地给予我以上答复的时候，我感到很踏实，似乎除了这两样，再也没有什么好牵挂的。

晚上我们拿着离婚证分

手了，10年的姻缘结束。

离婚前我还对人说过：

“有的人希望自己年轻，回到18岁。而我只爱现在的年龄。因为18岁你还什么都不可知：你该做什么工作？嫁给谁？生孩子疼吗？而现在已经‘功成名就’了。我做着最喜欢的职业，嫁了我最爱的男人，有了最健康的儿子。”

这下好了，我的年龄不可能回去，生活却都回到了原点。我又像个刚刚毕业的学生，提着两只箱子，没有家，没有前景。

当英格丽·褒曼与罗塞里尼相恋并生下一对双胞胎女

## 连载



长江文艺出版社

儿时，曾饱受世人非议并被好莱坞拒之门外。萧伯纳对她说：“上帝要成就一个伟大的女演员，必会让她受到挫折。”这句话一直是我前行的力量。

一场婚姻的瓦解让我痛苦，更让我醒悟。这不是儿戏，我离开的不仅是一个人，一个家庭，还有昨天的整个世界。我打乱的不仅是这个家庭中每一个人的生活，还有他们的整个世界。

假如现在你问我：“离婚你后悔吗？”

我一定会诚实地回答：“不，我不后悔！”

但你如果问我：“如果

回到那时再重新选择，你还会离婚吗？”

我同样诚实地回答：“不，我不离！”

人来到这个世界上是要背十字架的，是要经受一些委屈、忍耐一些寂寞的，是要更多地替别人考虑的。打碎了一个家庭，便无法修补，受害的不仅仅是夫妻二人，还有彼此共同的亲友和孩子。而要建立起一个更美好的超过从前的家庭是件十分困难的事，需要太多的运气和缘分。只是我属于特别幸运的一个。

我很认真地检点过自己，疏忽了什么以及错过了什么，我得出很多经验，很多教训。但是事情太蹊跷，突如其来，容不得拐弯，容不得再回头。所以关于婚姻，没有谁配得上做谁的楷模，有缘时随便怎样都好，缘尽时一切灰飞烟灭。

“挨过烫的小孩都躲着火。”我是挨过烫的。我猜想命运既如此，一定有一些坎坷无法绕过，一定有一些黑暗必须历经。